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1  Zaklady programovania v Pythone - F1420



é?je to zoznam?

am (po angl. List) je hodnota, ktora obsahuje viacero hodnét ktoré su zoradené.
e Hodnoty ulozené v zozname sa nazyvaju prvky (po angl. elements/items)
e Prvky zoznamu mézu byt hocijaké iné datoveé typy (Cisla, stringy, pravdivostné hodnoty...) alebo aj
dalSie zoznamy.
e K prvkom zoznamu mame pristup a mézeme s nimi robit rbzne operacie

ZO0ZNam




Praca s prvkami zoznamu

S prvkami zoznamov pracujeme pomocou indexov
e Indexy su celé Cisla - integer
e Pozor! Prvy prvok zoznamu ma index 0
e Na prvky zoznamu mbézeme aplikovat operatory

zoznam = [ "macka”,

print(zoznam[@])
print(zoznam|[3])




print{cislaj@]+cisla[1])
print(cisla[2]/cisla[3])
print(cisla[3]*cislal4])




Cvicenie - negativne indexovanie

print(cislal-1]
4  print(cislal-3]




Slice

e Spdbsob ako vytiahnut' ,,podzoznam” zo zoznamu

cisla|prvok ktorym zacinam:prvok na ktorom koncim:krok]




cisla = [1, 2.5

i

print(cislal2: 4 )

print(cisla
print(cisla

|
EX
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print(cislal::

10,

58, 55.7, 2e-3]




Uzitocna funkcia - len()
e Funkcia len() vam vrati dizku zoznamu

cisla = [1, 2.5, 10, 58, 55.7, 2e-3]
print(len(cisla))

v 0.0s




. njanie a repplikovanie Z0zZhamovV

amy mbzeme spajat pomocou operatora +
e Replikovat ich mézZzeme pomocou operatora * cisla = [1, 2.5, 10, 58, 55.7, 2e-3]

print(cisla + [8, 9])

v 0.0s

[1, 2.5, 10, 58, 55.7, ©.002, 8, 9]

cisla = [1, 2.5, 10, 58, 55.7, 2e-3]
print(cisla*2)
v 0.0s

[1, 2.5, 10, 58, 55.7, ©.002, 1, 2.5, 10, 58, 55.7, ©.002]
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Odstranenie hodnoty zo zoznamu a zmena hodnoty v zozname

cisla = [1, 2.5, 10, 58, 55.7, 2e-3] cisla = [1, 2.5, 10, 58, 55.7, 2e-3]
del cisla[2] cisla[4]=99

print(cisla) print(cisla)
v/ 00s [5] v’ 00s

[1, 2.5, 58, 55.7, ©.002] ---  [1, 2.5, 10, 58, 99, 0.002]




(?gerétor in

perator in zisti Ci je hodnota v zozname a vrati boolean hodnotu

cisla = [1, 2.5, 1@,
print(2.5 in cisla)
print(50 in cisla)

print(560 not in cisla)
print(2.5 not in cisla)

v 0.0s
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Metod

Metody su¥eéo ako funkcie (presnejsie vysvetlenie bude v neskorsich prednaskach)

e \olaju sa ,,na” premennych
e Pre zoznamy mame metédy napriklad: index(), append(), insert(), remove(), sort()

e Tieto metddy urobia nieCo so zoznamom na ktorych ich zavolate
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l."__nl'

cisla = [1, 2.5, 1@, 58, 55.7, 2e-3]
print(cisla.index(55.7))

0.0s
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v

cisla = [1, 2.5, 58, 55.7, 2e-3
cisla.append(108)

print(cisla)

0.0s

[1, 2.5, 10, 58, 55.7, 0.002, 108]
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insert()

cisla = [1, 2.5,
cisla.insert(3,
print(cisla)

v 0.0s

[1, 2.5, 10, 'string’, 58,

55.7, 0.002]
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remove()

cisla = [1, 2.5, 1@, 58, 55.7, 2e-3]
cisla.remove(2.5)
print(cisla)

' 0.0s

[1, 10, 58, 55.7, 0.002]




sort()

cisla = [2.5, 1.9, 10, 100, 58, 55.7, 2e-3]
cisla.sort()
print(cisla)

W'  0.0s

[0.002, 1.0, 2.5, 10, 55.7, 58, 100]
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List-like t

e N-tice (tuples) a s YEX podobné typy ako zoznamy, ale su nemenné
e Niekolko metdd a veci €o sme si ukazovali funguju aj na nich (indexovanie, len(), in)
e Nembzeme ale menit ich prvky

ntica = (@, 1, 2)
print(ntica[1])
ntica[1] = 3

0.5s

Traceback (most recent call last)
line 3
= (0, 1, 2)
2 print(ntica[1])
1] = 3

"tuple”® object does not support item assignment
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Zaverecne cvicenie
Naprogramujte funkciu ktora vezme zoznam, odstrani z neho prvy a
posledny prvok a vrati takto upraveny zoznam.
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Zaverecne cvicenie
Vytvorte funkciu, ktora vezme dva 3D vektory a vypise ich sucet a
ich skalarny sucin.




